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   Rzeszów, dnia 25.10.2022 r. 
 
 

RZ.ROZ.2810.81.1.2022.DB                                   
 
 

 
WYJAŚNIENIA ORAZ ZMIANA TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA 

 
 

 
Dotyczy: Postępowania na usługi społeczne i inne szczególne usługi prowadzonego w trybie przetargu 
nieograniczonego p.n.:  
„Świadczenie usług pocztowych w zakresie przyjmowania, przemieszczania i doręczania przesyłek w obrocie 
krajowym i zagranicznym dla potrzeb Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie”,  
znak RZ.ROZ.2810.81.2022 
 

 
 
I. Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie - Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w Rzeszowie, działając 

w oparciu o art. 135 ust. 3  i ust. 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (t. j. Dz. U. z 
2022 r., poz. 1710 ze zm.), udziela wyjaśnień w odpowiedzi na otrzymane od Wykonawców wnioski o wyjaśnienie 
treści SWZ.     

 
 
Pytanie nr 1: 
 

Pkt 8.1. „Specyfikacji Warunków Zamówienia” – zawiera zapis: 
„Wykonawca zobowiązany jest przed upływem terminu składania ofert, wnieść wadium w kwocie 500 000,00 PLN 
(słownie: pięćset tysięcy złotych)”.   
 
Wykonawca proponuje zmianę i obniżenie wadium do kwoty 200 000,00 zł. Zdaniem Wykonawcy obniżenie wadium 
nie będzie miało wpływu na zabezpieczenie roszczeń Zamawiającego. Dodatkowo Wykonawca zwraca uwagę,  
iż tzw. Tarcza antykryzysowa 4.0 w istotnej części wprowadziła regulacje dedykowane rynkowi zamówień 

publicznych. W szczególności "Tarcza" zawiera rozwiązania związane z brakiem obowiązku żądania wniesienia przez 
wykonawców wadium, jeżeli wartość zamówienia jest równa lub przekracza tzw. „progi unijne”. 
W związku z powyższym, wnosimy o modyfikację zapisu na następujący:  
„Wykonawca zobowiązany jest przed upływem terminu składania ofert, wnieść wadium w kwocie 200 000,00 PLN 
(słownie: dwieście tysięcy złotych)”.  . 
 
Odpowiedź na pytanie nr 1: 
 
W odpowiedzi na zadane pytanie Zamawiający informuje, iż wyraża zgodę na propozycję Wykonawcy.  
 

 
Pytanie nr 2: 
 
Pkt 15.1. „Specyfikacji Warunków Zamówienia” – zawiera zapis: 
„ Zamawiający dokona oceny ofert na podstawie niżej opisanych kryteriów: 
1) Cena – znaczenie kryterium 60%  
2) Śledzenie przesyłek rejestrowanych – znaczenie kryterium 20%  

3) Wykorzystywanie wyłącznie samochodu o napędzie elektrycznym lub hybrydowym do transportu przesyłek 
realizowanego podczas świadczenia usługi odbioru przesyłek z siedzib Zamawiającego – znaczenie kryterium 20%”.   
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Zamawiający jako kryterium wyboru oferty wskazuje wykorzystywanie wyłącznie samochodu o napędzie 
elektrycznym lub hybrydowym do transportu przesyłek realizowanego podczas świadczenia usług kurierskich  
(znaczenie kryterium 20%). Wykonawca zwraca uwagę, że Zamawiający powinien rozważyć w niniejszym 

postępowaniu dyspozycję art. 68b ustawy, w brzmieniu nadanym ustawą z dnia 2 grudnia 2021r.  o zmianie ustawy 
o elektromobilności i paliwach alternatywnych oraz niektórych innych ustaw (Dz.U. z 2021 roku, poz. 2269). W tym 
przepisie ustawodawca określił wymagania w zakresie elektromobilności, które powinien stawiać każdy zamawiający 
publiczny i sektorowy. Warunkiem określenia tych wymogów – w przypadku postępowania o świadczenie usług 
pocztowych – jest spełnienie łącznie wszystkich ustawowych przesłanek, tj.: (a) do zamówienia mają zastosowanie 
przepisy ustawy Prawo zamówień publicznych, (b) wartość zamówienia jest równa lub przekraczająca progi unijne 
(tzw. zamówienie unijne, opublikowane w Dzienniku Urzędowym Unii Europejskiej), (c) przedmiotem zamówienia 

są usługi, (d) usługi będące przedmiotem zamówienia są oznaczone ściśle określonymi  kodami Wspólnego Słownika 
Zamówień (CPV) – katalog jest zamknięty i nie może być rozszerzany na inne kody CPV: 
- CPV 60112000-6, w zakresie publicznego transportu drogowego, 
- CPV 60130000-8, w zakresie specjalistycznego transportu drogowego osób,  
- CPV 60140000-1, nieregularny transport osób, 
- CPV 90511000-2, wywóz odpadów, 
- CPV 60160000-7, drogowy transport przesyłek pocztowych, 

- CPV 60161000-4, w zakresie transportu paczek, 
- CPV 64121100-1, dostarczanie poczty, 
- CPV 64121200-2, dostarczanie paczek. 

Jeżeli nie występuje którykolwiek z wymienionych 4 warunków – wymogi w zakresie elektromobilności nie muszą 
być postawione. 
Zamawiający ogłosił postępowanie, którego przedmiot (CPV:64110000-0 usługi pocztowe) nie znajduje się na liście 
określonej w art. 68b. W związku z brakiem spełnienia warunku co do samego przedmiotu, Wykonawca wnioskuje o 
zmianę kryterium oceny ofert w zakresie elektromobilności, ze względu na brak konieczności zastosowania wymogu 
w zakresie elektromobilności w tym postępowaniu. 
 

Uwzględniając powyższe Wykonawca wnosi o zmianę kryterium wyboru oferty na: cena (znaczenie kryterium 60%), 
śledzenie przesyłek rejestrowanych w obrocie krajowym (znaczenie kryterium 40%), tym samym akceptację przez 
Zamawiającego zmodyfikowanego zapisu SWZ, pkt 15.1. Wyjaśniamy jednocześnie, iż nie wszyscy operatorzy 
zagraniczni umożliwiają śledzenie przesyłek, stąd propozycja Wykonawcy w zakresie doprecyzowania wymogu dot. 
przedmiotowego kryterium i jego odniesienia do obrotu krajowego. Wnosimy o przyjęcie zapisu w brzmieniu 
poniższym: 
„ 1) Cena – znaczenie kryterium 60%  

  2) Śledzenie przesyłek rejestrowanych w obrocie krajowym – znaczenie kryterium 40%”. 
 
Odpowiedź na pytanie nr 2: 
 
W odpowiedzi na zadane pytanie Zamawiający informuje, iż nie wyraża zgody na propozycję Wykonawcy.  
 
Obowiązek zapewnienia minimalnego udziału pojazdów nisko- i zeroemisyjnych w całkowitej liczbie pojazdów 
objętych zamówieniem, zgodnie z art. 68a ustawy z dnia 11 stycznia 2018 r. o elektromobilności i paliwach 
alternatywnych (Dz.U.2022.1083 t.j.), nie dotyczy przedmiotowego postępowania. 
Zamawiający nie postawił również warunku udziału w postępowaniu, który narzucałby Wykonawcy posiadanie 

stosownej floty. 
Mając na względzie ochronę środowiska, Zamawiający ustalił jako kryterium oceny ofert wykorzystywanie wyłącznie 
samochodu o napędzie elektrycznym lub hybrydowym do transportu przesyłek realizowanego podczas świadczenia 
usług kurierskich. Jednocześnie Zamawiający nie określił minimalnej ilości pojazdów, jaką Wykonawca winien 
posiadać. To oznacza, iż jeśli Wykonawca nie dysponuje pojazdami o napędzie elektrycznym lub hybrydowym, w 
zakresie tego kryterium uzyska 0 pkt. 
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Pytanie nr 3: 
 
Pkt 4.2.3. „Ogólnych warunków umowy” – zawiera zapis: 

„każdorazowo na żądanie Zamawiającego, w terminie wskazanym przez Zamawiającego nie krótszym niż 7 dni 
roboczych, Wykonawca przedłoży do wglądu dowody, z których wynikać będzie zatrudnienie osób wykonujących 
czynności, o których mowa w pkt 4.1. W tym celu Wykonawca zobowiązany jest do uzyskania od pracowników zgody 
na przetwarzanie danych osobowych zgodnie z przepisami o ochronie danych osobowych,”.  
 
Wykonawca zauważa, iż jeżeli jest podstawa prawna do przetwarzania danych osobowych , nie ma powodu do 
uzyskiwania zgody na przetwarzanie danych osobowych. Zgoda nie jest z reguły stosowana w relacjach pracownik – 

pracodawca. Dodatkowo Wykonawca wnioskuje o wydłużenie terminu na przedłożenie przedmiotowych dowodów. 
W związku z tym, Wykonawca wnosi o usunięcie ostatniego zdania ww. zapisu i przyjęcie jego następującego 
brzmienia:  
 „każdorazowo na żądanie Zamawiającego, w terminie wskazanym przez Zamawiającego nie krótszym niż 14 dni 
roboczych, Wykonawca przedłoży do wglądu dowody, z których wynikać będzie zatrudnienie osób wykonujących 
czynności, o których mowa w pkt 4.1.,,”. 
 

Odpowiedź na pytanie nr 3: 
 
W odpowiedzi na zadane pytanie Zamawiający informuje, iż wyraża zgodę na propozycję Wykonawcy.  

 
 
Pytanie nr 4: 
 
Pkt 4.4. „Ogólnych warunków umowy” – zawiera zapis: 
„Najpóźniej z dniem zawarcia umowy Wykonawca przedłoży Zamawiającemu wykaz osób, które będą wykonywać 
czynności określone w pkt 4.1. wraz z informacją, że osoby te zatrudnione są na podstawie stosunku pracy. W tym 

celu Wykonawca zobowiązany jest do uzyskania od pracowników zgody na przetwarzanie danych osobowych 
zgodnie z przepisami o ochronie danych osobowych.”.   
 
Biorąc pod uwagę rozbudowaną strukturę Wykonawcy, skalę prowadzonej działalności, liczbę pracowników 
zatrudnionych na podstawie umowy o pracę przez Wykonawcę (blisko 70 000), a jednocześnie określenie przez 
Zamawiającego czynności, które muszą być wykonywane w ramach stosunku pracy (tj. wykonujących czynności 
polegające na obsłudze korespondencji w placówkach pocztowych ), a które realizowane są przez liczny personel 

Wykonawcy oraz uwzględniając fakt, iż pozyskanie dokumentów określonych przez Zamawiającego wobec 
potencjalnie znacznej grupy osób jest fizycznie niemożliwe, a jednocześnie obarczone dużym ryzykiem naliczenia 
kary umownej, Wykonawca wnosi o dokonanie modyfikacji warunków określonych w treści umowy/SWZ – poprzez 
ograniczenie dowodów do oświadczenia Wykonawcy zawierającego: dokładne określenie  podmiotu składającego 
oświadczenie, datę złożenia oświadczenia, wskazanie, że objęte wezwaniem czynności wykonują osoby zatrudnione 
na podstawie umowy o pracę oraz podpis osoby uprawnionej do złożenia oświadczenia.  
 
Dodatkowo Wykonawca zauważa, iż jeżeli jest podstawa prawna do przetwarzania danych osobowych , nie ma 
powodu do uzyskiwania zgody na przetwarzanie danych osobowych. Zgoda nie jest z reguły stosowana w relacjach 
pracownik – pracodawca. W związku z tym, Wykonawca wnosi o usunięcie ostatniego zdania ww. zapisu i przyjęcie 

jego następującego brzmienia:  
 „Najpóźniej z dniem zawarcia umowy Wykonawca przedłoży Zamawiającemu oświadczenie zawierające: dokładne 
określenie podmiotu składającego oświadczenie, datę złożenia oświadczenia, wskazanie, że objęte wezwaniem 
czynności wykonują osoby zatrudnione na podstawie umowy o pracę oraz podpis osoby uprawnionej do złożenia 
oświadczenia.”. 
 
Odpowiedź na pytanie nr 4: 

 
W odpowiedzi na zadane pytanie Zamawiający informuje, iż nie wyraża zgody na propozycję Wykonawcy. 
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Zgodnie z art. 438 ust. 2 ustawy Prawo zamówień publicznych, w celu weryfikacji zatrudniania, Wykonawca ma 
obowiązek przedstawić dowody zawierające informacje, w tym dane osobowe, niezbędne do weryfikacji 
zatrudnienia na podstawie umowy o pracę, w szczególności imię i nazwisko zatrudnionego pracownika.  

Brak żądania wykazu osób uniemożliwi Zamawiającemu weryfikację spełnienia przez Wykonawcę obowiązku 
zatrudnienia na podstawie umowy o pracę, osób wykonujących wskazane przez Zamawiającego czynności. 
 
Jednocześnie Zamawiający informuje, iż zmianie ulega treść pkt 4.9. Specyfikacji warunków zamówienia oraz pkt 4.4. 
Ogólnych warunków umowy. 
 
 

Pytanie nr 4a: 
 
Pkt 4.3. „Ogólnych warunków umowy” – zawiera zapis: 
„Dowodami, o których mowa w pkt 4.2.3., przedkładanymi w celu weryfikacji zatrudniania przez wykonawcę lub 
podwykonawcę, na podstawie umowy o pracę, osób wykonujących wskazane w pkt 4.1. czynności, są w 
szczególności: 
a) oświadczenia zatrudnionego pracownika/ów, lub  

b) oświadczenia wykonawcy lub podwykonawcy o zatrudnieniu pracownika/ów na podstawie umowy o pracę, lub  
c) poświadczona za zgodność z oryginałem kopia umowy o pracę zatrudnionego pracownika/ów, lub 
d) inne dokumenty  

zawierające informacje, w tym dane osobowe, niezbędne do weryfikacji zatrudnienia na podstawie umowy o pracę, 
w szczególności imię i nazwisko zatrudnionego pracownika/ów, datę zawarcia umowy o pracę, rodzaj umowy o pracę 
i zakres obowiązków pracownika/ów.  
Dowody potwierdzające zatrudnienie winny zostać sporządzone w sposób zapewniający ochronę danych osobowych 
pracowników, zgodnie z przepisami rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 
kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie 
swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie 

danych).”.  
 
Uwzględniając argumentację z poprzedniego pytania Wykonawcy, zwracamy się z wnioskiem o ograniczenie 
każdorazowego wniosku o przedstawienie dowodów zatrudnienia w ramach stosunku pracy, w formie żądanej przez 
Zamawiającego, do maksymalnie 10 osób. Dodatkowo wnioskujemy o wystąpienia Zamawiającego nie częściej niż 
raz na pół roku. 
 

Odpowiedź na pytanie nr 4a: 
 
W odpowiedzi na zadane pytanie Zamawiający informuje, iż nie wyraża zgody na propozycję Wykonawcy.  
 
Obowiązek zapewnienia zatrudnienia na umowę o pracę osób wykonujących wskazane przez Zamawiającego 
czynności dotyczy wszystkich zatrudnionych do tego osób. Celem przepisu było wprowadzenie takiego rodzaju 
regulacji, aby wesprzeć działania mające na celu zwalczanie nieprawidłowych praktyk rynkowych polegających na 
nadużywaniu umów cywilnoprawnych w warunkach, w których zgodnie z Kp wymagane jest zawarcie umowy o 
pracę. 
Zamawiający nie określa częstotliwości żądania dowodów, a jedynie informuje o możliwości weryfikacji zatrudnienia. 

Przyjęcie ograniczeń zaproponowanych przez Wykonawcę mogłoby prowadzić do nadużyć, a ewentualna kontrola 
przez Zamawiającego miałaby charakter jedynie pozorny. 
 
 
Pytanie nr 5: 
 
Pkt 4.6. „Ogólnych warunków umowy” – zawiera zapis: 

„W przypadku zmiany osób zatrudnionych przez Wykonawcę do wykonywania czynności o których mowa w pkt 4.1., 
Wykonawca jest zobowiązany do poinformowania o tym fakcie Zamawiającego oraz przedłożenia stosownych 
dokumentów, o których mowa powyżej, dotyczących nowego pracownika/ów, na każde wezwanie Zamawiającego 
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w terminie nie krótszym niż 7 dni roboczych od dnia wezwania. Nie przedstawienie powyższych dowodów będzie 
uprawniało Zamawiającego do naliczania kar umownych, o których mowa w pkt 7.1.1) ppkt f).  
 

Zamawiający wymaga utrzymywania stanu zatrudnienia. Wykonawcy nie są znane podstawy prawne umożliwiające 
wpływanie przez zamawiających na politykę zatrudnienia u Wykonawcy. Zamawiający stawiają wymogi w zakresie 
zatrudnienia osób w ramach stosunku pracy (zgodnie z art. 95 ustawy Prawo zamówień publicznych), a nie kształtują 
kadrę Wykonawcy. W ramach procesu realizacji przedmiotu umowy – to Wykonawca wykonuje czynności składające 
się na ten proces – przy zachowaniu spełnienia wymogu zatrudnienia w ramach stosunku pracy osób wykonujących 
określone przez zamawiające czynności. A to oznacza, że w przypadku opisanym przez Zamawiającego, sam 
Wykonawca decyduje, czy w miejsce pracownika, z którym rozwiązano stosunek pracy skierować innego pracownika 

zatrudnionego na podstawie umowy o pracę, czy też pozostały personel Wykonawcy (zatrudniony w ramach 
stosunku pracy) zrealizuje bez zakłóceń przedmiot zamówienia. Za powyższym przemawia bardzo szeroko określony 
przez Zamawiającego zakres czynności, których wykonanie powinno  być zrealizowane w ramach stosunku pracy oraz 
będący tego konsekwencją brak możliwości określenia, który z pracowników Wykonawcy będzie skierowany do 
realizacji danego zamówienia. Wykonawca w procesie świadczenia usług nie kieruje pracowników do realizacji 
konkretnego przedmiotu zamówienia, przy zachowaniu jednak zasady wynikającej z przepisu art. 95 ustawy Prawo 
zamówień publicznych. W związku z powyższym, Wykonawca wnioskuje o modyfikację postanowienia pkt 4.6. 

„Ogólnych warunków umowy” i przyjęcie jego następującego brzmienia: 
„W przypadku zmiany osób zatrudnionych przez Wykonawcę do wykonywania czynności, o których mowa w pkt 4.1., 
Wykonawca jest zobowiązany do skierowania do realizacji tych czynności osoby zatrudnione w ramach stosunku 

pracy osób, zwanych dalej pracownikami, którzy w trakcie realizacji przedmiotowego zamówienia wykonywać będą 
czynności: polegające na wykonywaniu przez pracownika określonego rodzaju pracy za wynagrodzeniem na rzecz 
pracodawcy i pod jego kierownictwem oraz w miejscu i czasie wyznaczonym przez pracodawcę, a więc wykonujących 
czynności polegające na obsłudze korespondencji w placówkach pocztowych.”.. 
 
Odpowiedź na pytanie nr 5: 
 

W odpowiedzi na zadane pytanie Zamawiający informuje, iż nie wyraża zgody na propozycję Wykonawcy .  
 
Jednocześnie Zamawiający informuje, iż zmianie ulega treść pkt 4.6. Ogólnych warunków umowy. 
 
 
Pytanie nr 8: 
 

Pkt 7.1. ppkt 1) lit. a) „Ogólnych warunków umowy” – zawiera zapis: 
„Wykonawca płaci Zamawiającemu karę umowną: 

a) za odstąpienie od umowy z przyczyn zależnych od Wykonawcy - w wysokości 10 % wynagrodzenia 
szacunkowego za wykonanie przedmiotu umowy,” 

 
Zaproponowana kara umowna, jest nieproporcjonalnie wysoka w stosunku do przedmiotu zamówienia. Wykonawca 
zwraca się z prośbą o jej złagodzenie ponieważ kara ma spełniać funkie odszkodowawcze, a nie przychodowe, 
dlatego Wykonawca wnosi o zmianę treści na: 
„Wykonawca płaci Zamawiającemu karę umowną: 

a) za odstąpienie od umowy z przyczyn zależnych od Wykonawcy - w wysokości 5 % wynagrodzenia 

szacunkowego brutto, określonego w umowie za wykonanie przedmiotu umowy, które pozostało do 
wykorzystania przez Zamawiającego ”. 

 
Odpowiedź na pytanie nr 8: 
 
W odpowiedzi na zadane pytanie Zamawiający informuje, iż nie wyraża zgody na propozycję Wykonawcy.  
 

Jednocześnie Zamawiający informuje, iż zmianie ulega treść pkt 7.1.1) lit. a) oraz 7.1.2) Ogólnych warunków umowy. 
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Pytanie nr 12: 
 
Pkt 7.1. ppkt 1) lit. e) „Ogólnych warunków umowy” – zawiera zapis: 

„Wykonawca płaci Zamawiającemu karę umowną: (…) 
e) z tytułu niespełnienia przez wykonawcę lub podwykonawcę wymogu zatrudnienia na podstawie umowy o pracę 
osób wykonujących czynności, o którym mowa w pkt 4.1 Ogólnych warunków umowy - w wysokości 0,01 % 
wynagrodzenia szacunkowego za wykonanie przedmiotu umowy, za każdy stwierdzony przypadek naruszenia,” 
 
Zaproponowana kara umowna, jest nieproporcjonalnie wysoka w stosunku do przedmiotu zamówienia. Wykonawca 
zwraca się z prośbą o jej złagodzenie ponieważ kara ma spełniać funkie odszkodowawcze, a nie przychodowe, 

dlatego Wykonawca wnosi o zmianę treści na: 
„Wykonawca płaci Zamawiającemu karę umowną: (…) 
e) z tytułu niespełnienia przez wykonawcę lub podwykonawcę wymogu zatrudnienia na podstawie umowy o pracę 
osób wykonujących czynności, o którym mowa w pkt 4.1 Ogólnych warunków umowy - w wysokości 100 zł, za każdy 
stwierdzony przypadek naruszenia.”. 
 
Pytanie nr 13: 

 
Pkt 7.1. ppkt 1) lit. f) „Ogólnych warunków umowy” – zawiera zapis: 
„Wykonawca płaci Zamawiającemu karę umowną: (…) 

f) z tytułu niespełnienia przez wykonawcę wymogu przedłożenia w terminie określonym przez Zamawiającego w 
wezwaniu dokumentów lub ich kopii, o którym mowa w pkt 4.2.3, 4.5 lub 4.6 Ogólnych warunków umowy - w 
wysokości 0,01 % wynagrodzenia szacunkowego za wykonanie przedmiotu umowy, za każdy stwierdzony przypadek 
naruszenia,”. 
 
Zaproponowana kara umowna, jest nieproporcjonalnie wysoka w stosunku do przedmiotu zamówienia. Wykonawca 
zwraca się z prośbą o jej złagodzenie ponieważ kara ma spełniać funkie odszkodowawcze, a nie przychodowe, 

dlatego Wykonawca wnosi o zmianę treści na: 
„Wykonawca płaci Zamawiającemu karę umowną: (…) 
f) z tytułu niespełnienia przez wykonawcę wymogu przedłożenia w terminie określonym przez Zamawiającego w 
wezwaniu dokumentów lub ich kopii, o którym mowa w pkt 4.2.3, 4.5 lub 4.6 Ogólnych warunków umowy - w 
wysokości 100 zł, za każdy stwierdzony przypadek naruszenia.” 
 
Pytanie nr 16: 

 
Pkt 7.9.  „Ogólnych warunków umowy” – zawiera zapis: 
„Łączna maksymalna wysokość kar umownych, których mogą dochodzić strony, nie może przekroczyć  30 %.” 
 
Z uwagi na fakt, iż kara ma spełniać funkcje odszkodowawcze, a nie przychodowe, zaproponowana łączna wysokość 
kar umownych naliczonych Wykonawcy w toku realizacji Umowy jest nieproporcjonalnie wysoka w stosunku do 
przedmiotu zamówienia. W związku z tym, wnosimy o obniżenie tej wysokości do 10% wynagrodzenia umownego 
brutto i zmianę treści zapisu na następujący: 
„Łączna maksymalna wysokość kar umownych, których mogą dochodzić strony, nie może przekroczyć 10 %.” 
 

Odpowiedź na pytanie nr 12, nr 13 i nr 16: 
 
W odpowiedzi na zapytanie Wykonawcy Zamawiający informuje, iż nie wyraża zgody na propozycje Wykonawcy. 
 
Ryzyko związane z realizacją przedmiotowego zamówienia powinno być odpowiednio przewidziane i oszacowane 
przez Wykonawcę jeszcze na etapie przygotowywania oferty, natomiast kary umowne są jedynie rozwiązaniem 
zabezpieczającym terminowość i prawidłowość wykonania obowiązków umownych .  

W pkt 7 zostały jasno określone przypadki, w jakich Zamawiający może skorzystać z uprawnienia do naliczenia kar 
umownych i Zamawiający nie zgadza się ze stanowiskiem Wykonawcy, iż kary te mają stanowić okazję do 
wzbogacenia się Zamawiającego kosztem Wykonawcy. Zamawiający ustanawiając kary umowne chce się 
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zabezpieczyć na wypadek realizacji przez Wykonawcę zamówienia w sposób niezgodny z postanowieniami 
umownymi.  
Ustalenie wysokości poszczególnych kar oraz łącznej maksymalnej wysokości kar umownych, zgodnie z propozycją 

Wykonawcy, mogłoby skutkować sytuacją, w której przy niewłaściwym oszacowaniu swojego wynagrodzenia 
Wykonawca zamiast realizować zobowiązanie, zwolni się z niego poprzez zapłatę kar umownych. Zamawiający nie 
może swoimi działaniami dopuścić do sytuacji, w której dla Wykonawcy korzystniejszym wyjściem będzie zapłata kar 
umownych, niż dalsza realizacja zamówienia – kara umowna powinna pełnić funkcje odszkodowawczo-
kompensacyjne, stymulujące i mobilizujące Wykonawcę do prawidłowego wykonania przedmiotu umowy, a jej 
istotą jest ewentualne obciążenie Wykonawcy obowiązkiem zapłaty określonej kwoty w przypadku niewykonania 
lub nienależytego wykonania przez niego umowy.  

 
 
Pytanie nr 15: 
 
Pkt 7.7.  „Ogólnych warunków umowy” – zawiera zapis: 
„Termin płatności kar umownych określonych w niniejszej umowie wynosi 7 dni od daty doręczenia Wykonawcy 
wezwania do ich zapłaty.”.  

 
Wykonawca zauważa, iż ewentualna zapłata kary umowne powinna nastąpić na podstawie dokumentu księgowego, 
tj. noty obciążeniowej wystawionej przez Zamawiającego. Wnosimy o wydłużenie terminu płatności, na termin 

analogiczny jak dla faktur i modyfikację ww. zapisu na następujący:  
„Ewentualne kary umowne będą regulowane przez Wykonawcę,  w wyniku przeprowadzonego przez Wykonawcę 
postępowania reklamacyjnego/wyjaśniającego, na podstawie noty obciążeniowej wystawionej przez 
Zamawiającego, z terminem płatności 21 dni od daty wystawienia.”. 
 
Odpowiedź na pytanie nr 15: 
 

W odpowiedzi na zapytanie Wykonawcy Zamawiający informuje, iż nie wyraża zgody na propozycję Wykonawcy. 
 
Jednocześnie Zamawiający informuje, iż zmianie ulega treść pkt 7.7. Ogólnych warunków umowy. 
 
 
Pytanie nr 20: 
 

Pkt 8.6. „Ogólnych warunków umowy” – zawiera zapis:  
„Za dzień zapłaty strony przyjmują dzień obciążenia rachunku bankowego Zamawiającego.”.  
 
Z uwagi na obowiązujący u Wykonawcy system rozliczeń, pozwalający na określenie terminu płatności od daty 
wystawienia faktury VAT, Wykonawca wnosi do Zamawiającego o modyfikację zapisu i przyjęcie jego następującego 
brzmienia:  
„Za dzień zapłaty strony przyjmują dzień uznania rachunku bankowego Wykonawcy”.    
 
Odpowiedź na pytanie nr 20: 
 

W odpowiedzi na zadane pytanie Zamawiający informuje, iż wyraża zgodę na propozycję Wykonawcy. 
 
 
Pytanie nr 21: 
 
Pkt 8.8. „Ogólnych warunków umowy” – zawiera zapis: 
„Zamawiający oświadcza, że zezwala na przesyłanie drogą elektroniczną faktur wystawianych w formie 

elektronicznej (faktury elektroniczne) przez Wykonawcę zgodnie z obowiązującymi przepisami ustawy                                     
z 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (Dz. U. z  2022r., poz. 931 z późn. zm.), w formacie PDF w związku 
z realizacją niniejszej Umowy.”.  
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1) Z uwagi na fakt, że zgodnie z art. 106n ust. 1 ustawy o VAT stosowanie e-faktur wymaga akceptacji odbiorcy 
faktury, Wykonawca zwraca się z prośbą o dodanie dodatkowych zapisów w celu umożliwienia wysyłki e-faktur  

– w następującym brzmieniu:   
„Zamawiający wyraża zgodę na otrzymywanie e-faktur i zobowiązuje się: 
- do aktywowania funkcji generowania informacji zwrotnych w postaci autorespondera i każdorazowego 
automatycznego potwierdzania otrzymania wiadomości z wykorzystaniem tej funkcji, lub 
- przekazywania każdorazowo na adres Wykonawcy wskazany §… ust… umowy, informacji zwrotnej potwierdzającej 
odbiór faktury. Informacja zwrotna potwierdzająca odbiór faktury, będzie zawierała datę otrzymania faktury przez 
Odbiorcę, przez którą rozumieć należy datę wpływu faktury na adres skrzynki pocztowej Odbiorcy wskazanej w §… 

ust… umowy.”.     
 
2) W przypadku, jeżeli Zamawiający nie wyrazi zgody na powyższe modyfikacje, prosimy o potwierdzenie, że faktura 
elektroniczna jest jedynie jedną z dopuszczalnych form dokumentowania sprzedaży obok występujących w obrocie 
gospodarczym faktur papierowych i ustrukturyzowanych, a Zamawiający wyraża zgodę  na otrzymywanie 
tradycyjnych papierowych faktur. 
 

Odpowiedź na pytanie nr 21: 
 
W odpowiedzi na zadane pytanie Zamawiający informuje, iż nie wyraża zgody na propozycję Wykonawcy. 

 
Jednocześnie Zamawiający informuje, iż faktura elektroniczna jest jedynie jedną z dopuszczalnych form 
dokumentowania sprzedaży obok występujących w obrocie gospodarczym faktur papierowych i 
ustrukturyzowanych, a Zamawiający wyraża zgodę na otrzymywanie tradycyjnych papierowych faktur zgodnie z 
zapisem pkt 8.23 Ogólnych warunków umowy. 
 
 

Pytanie nr 25: 
 
Pkt 10.1. „Ogólnych warunków umowy” – zawiera zapis: 
„Wykonawca, na żądanie Zamawiającego, zobowiązuje się do udostępnienia posiadanych oświadczeń dotyczących 
zasad bezpieczeństwa i ochrony informacji, w tym danych osobowych, niezbędnych dla prawidłowej realizacji 
Umowy.”.  
 

Wykonawca prosi o wyjaśnienie, o jakie oświadczenia chodzi Zamawiającemu ?, co należałoby przedstawić na 
żądanie Zamawiającego ? Wykonawca zauważa, iż co do zasady nie przedstawia kontrahentom dokumentów 
określających zasady ochrony informacji i danych osobowych u Wykonawcy, a treści polityk w obu dziedzinach 
stanowią tajemnicę przedsiębiorstwa.    
 
Odpowiedź na pytanie nr 25: 
 
W odpowiedzi na zadane pytanie Zamawiający informuje, iż skreśla się pkt 10.1. Ogólnych warunków umowy. 
 
 

Pytanie nr 26: 
 
Pkt 11.1 „Ogólnych warunków umowy” – zawiera zapis: 
„Zamawiający może odstąpić od umowy:  
1)  w  terminie  30  dni  od  dnia  powzięcia  wiadomości  o  zaistnieniu  istotnej  zmiany okoliczności powodującej, że 
wykonanie umowy nie leży w interesie publicznym, czego nie można było przewidzieć w chwili zawarcia umowy, lub 
dalsze wykonywanie umowy może  zagrozić  podstawowemu  interesowi  bezpieczeństwa  państwa  lub  

bezpieczeństwu publicznemu;   
2)  jeżeli zachodzi co najmniej jedna z następujących okoliczności:  (…)”.  
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Wykonawca zauważa, iż Stroną umowy, nawet zawartej w oparciu o zamówienie publiczne nie jest jedynie 
Zamawiający. W związku z tym, celu zapewnienia równowagi stron, Wykonawca wnosi o modyfikację zapisu na 
następujący:  

„Strony mogą odstąpić od umowy:  
1)  w  terminie  30  dni  od  dnia  powzięcia  wiadomości  o  zaistnieniu  istotnej  zmiany okoliczności powodującej, że 
wykonanie umowy nie leży w interesie publicznym, czego nie można było przewidzieć w chwili zawarcia umowy, lub 
dalsze wykonywanie umowy może  zagrozić  podstawowemu  interesowi  bezpieczeństwa  państwa  lub  
bezpieczeństwu publicznemu;   
2)  jeżeli zachodzi co najmniej jedna z następujących okoliczności:  (…)”.    
 

Odpowiedź na pytanie nr 26: 
 
W odpowiedzi na zadane pytanie Zamawiający informuje, iż nie wyraża zgody na propozycję Wykonawcy. 
 
 
Pytanie nr 27: 
 

Pkt 12.6.  „Ogólnych warunków umowy” – zawiera zapis: 
„W razie wątpliwości przyjmuje się, że nie stanowią zmian umowy następujące zmiany: 
a) danych teleadresowych, 

b) danych rejestrowych, 
Każda ze stron może dokonać ww. zmian, zawiadamiając o tym niezwłocznie drugą ze stron umowy w formie 
pisemnej.”.  
 
Z uwagi na możliwą fluktuację kadry, zarówno po stronie Zamawiającego jak i Wykonawcy w okresie 36 miesięcy 
realizacji umowy, wnosimy o uzupełnienie zapisu i przyjęcie jego następującego brzmienia:     
„W razie wątpliwości przyjmuje się, że nie stanowią zmian umowy następujące zmiany: 

a) danych teleadresowych, 
b) danych rejestrowych, 
c ) danych osób odpowiedzialnych za koordynację umowy po stronie Zamawiającego i Wykonawcy.   
Każda ze stron może dokonać ww. zmian, zawiadamiając o tym niezwłocznie drugą ze stron umowy w formie 
pisemnej.”.    
 
Odpowiedź na pytanie nr 27: 

 
W odpowiedzi na zadane pytanie Zamawiający informuje, iż wyraża zgodę na propozycję Wykonawcy. 
 
 
Pytanie nr 31: 
 
Pkt IV.2. ppkt 2.1)  „Opis przedmiotu zamówienia i warunki realizacji – zawiera zapis: 
„Odbiór przesyłek pocztowych przez upoważnionego przedstawiciela Wykonawcy (po okazaniu upoważnienia) raz 
dziennie w dni robocze od poniedziałku do piątku pomiędzy godz. 14°° a godz. 16°° z jednostek organizacyjnych 
Zamawiającego, wyszczególnionych w załączniku nr 4  do SWZ (nadanie przesyłek następować będzie w dniu ich 

odbioru przez Wykonawcę od Zamawiającego).”.  
 
1) Z uwagi na lokalne uwarunkowania występujące zarówno po stronie jednostek Wykonawcy, jak i jednostek 
organizacyjnych Zamawiającego, Wykonawca wnosi do Zamawiającego o dopuszczenie ewentualnych uzgodnień 
innych przedziałów godzinowych odbiorów, np. pozostawienie dotychczasowych godzin odbiorów przez 
Wykonawcę,  realizowanych w ramach bieżącej współpracy z jednostkami Zamawiającego. W związku z  tym, 
wnosimy o modyfikację zapisu na następujący:    

 
„Odbiór przesyłek pocztowych przez upoważnionego przedstawiciela Wykonawcy (po okazaniu upoważnienia) raz 
dziennie w dni robocze od poniedziałku do piątku pomiędzy godz. 14°° a godz. 16°° z jednostek organizacyjnych 
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Zamawiającego, wyszczególnionych w załączniku nr 4  do SWZ, bądź w innych godzinach uzgodnionych przez 
jednostki Wykonawcy z jednostkami organizacyjnymi Zamawiającego (nadanie przesyłek następować będzie w dniu 
ich odbioru przez Wykonawcę od Zamawiającego).”.  

 
2) Wykonawca prosi o potwierdzenie, że zgodnie z Regulaminem Wykonawcy, przesyłki priorytetowe nadane 
po godzinie 15:00 traktowane będą jako przesyłki nadane w dniu następnym.       
 
Odpowiedź na pytanie nr 31: 
 
W odpowiedzi na zadane pytanie Zamawiający informuje, iż wyraża zgodę na propozycję Wykonawcy. 

 
Jednocześnie Zamawiający potwierdza, iż przesyłki priorytetowe nadane po godzinie 15:00 traktowane będą jako 
przesyłki nadane w dniu następnym. 
 
 
 
II. Jednocześnie Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie - Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w 

Rzeszowie, działając w oparciu o art. 137 ust. 1 oraz ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień 
publicznych (t. j. Dz. U. z 2022 r., poz. 1710 ze zm.), dokonuje następujących zmian treści SWZ.     
 

1. W Specyfikacji Warunków Zamówienia, wprowadza się następujące zmiany: 
1) Pkt 8.1 otrzymuje brzmienie: 
„8.1 Wykonawca zobowiązany jest, przed upływem terminu składania ofert, wnieść wadium w kwocie 
200 000,00 PLN ( słownie: dwieście tysięcy złotych).” 
2) Pkt 4.8.3. otrzymuje brzmienie: 
„4.8.3. każdorazowo na żądanie Zamawiającego, w terminie wskazanym przez Zamawiającego nie krótszym niż 
14 dni roboczych, Wykonawca przedłoży do wglądu dowody, z których wynikać będzie zatrudnienie osób 

wykonujących czynności, o których mowa w pkt 4.7.” 
3) Pkt 4.9. otrzymuje brzmienie: 
„4.9. Najpóźniej z dniem zawarcia umowy Wykonawca przedłoży Zamawiającemu wykaz osób, które będą 
wykonywać czynności określone w pkt 4.7. wraz z informacją, że osoby te zatrudnione są na podstawie stosunku 
pracy. Nie przedstawienie powyższych dowodów jest równoznaczne z odmową podpisania umowy w sprawie 
zamówienia publicznego na warunkach określonych w ofercie.” 
4) Pkt 6.2.2) otrzymuje brzmienie: 

„2) Należność będzie płatna w terminie  do 21 dni od daty otrzymania przez Zamawiającego  prawidłowo 
sporządzonej faktury VAT wraz z raportami, za przesyłki nadane przez KZGW lub dane RZGW oraz podległe 
danemu RZGW jednostki organizacyjne, oraz za ilość jednostek organizacyjnych wskazanych przez 
Zamawiającego, jako punkty odbioru przesyłek pocztowych. 
Wykaz nazw oraz adresów i danych kontaktowych jednostek organizacyjnych Państwowego Gospodarstwa 
Wodnego Wody Polskie z podziałem na Krajowy Zarząd Gospodarki Wodnej i Regionalne Zarządy Gospodarki 
Wodnej oraz podległe RZGW Zarządy Zlewni i Nadzory Wodne zawiera załącznik nr 4 oraz załącznik nr 5 do SWZ. 
Za dzień zapłaty strony przyjmują dzień uznania rachunku bankowego Wykonawcy. 
Zamawiający nie przewiduje możliwości rozliczenia z Wykonawcą w innej walucie niż złoty polski .” 

 

2. Pkt IV.2.2.1) „Opisu przedmiotu zamówienia”, stanowiącego załącznik nr 1 do SWZ, otrzymuje następujące 
brzmienie: 
„1) Odbiór przesyłek pocztowych przez upoważnionego przedstawiciela Wykonawcy (po okazaniu 
upoważnienia) raz dziennie w dni robocze od poniedziałku do piątku pomiędzy godz. 14°° a godz. 16°° z jednostek 
organizacyjnych Zamawiającego, wyszczególnionych w załączniku nr 4  do SWZ, bądź w innych godzinach 
uzgodnionych przez jednostki Wykonawcy z jednostkami organizacyjnymi Zamawiającego (nadanie przesyłek 
następować będzie w dniu ich odbioru przez Wykonawcę od Zamawiającego)” 

 
3. W „Ogólnych warunkach umowy”, stanowiących załącznik nr 3 do SWZ, wprowadza się następujące zmiany:  
 1) Pkt 4.2.3. otrzymuje brzmienie:  
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„4.2.3. każdorazowo na żądanie Zamawiającego, w terminie wskazanym przez Zamawiającego nie krótszym niż 
14 dni roboczych, Wykonawca przedłoży do wglądu dowody, z których wynikać będzie zatrudnienie osób 
wykonujących czynności, o których mowa w pkt 4.1.” 

2) Pkt 4.4. otrzymuje brzmienie: 
„4.4. Najpóźniej z dniem zawarcia umowy Wykonawca przedłoży Zamawiającemu wykaz osób, które będą 
wykonywać czynności określone w pkt 4.1. wraz z informacją, że osoby te zatrudnione są na podstawie stosunku 
pracy.” 
3) Pkt 4.6. otrzymuje brzmienie: 
„4.6. W przypadku zmiany osób zatrudnionych przez Wykonawcę do wykonywania czynności o których mowa w 
pkt 4.1., Wykonawca jest zobowiązany do poinformowania o tym fakcie Zamawiającego oraz: 

a) w przypadku ograniczenia zatrudnienia przedłożenia stosownych dokumentów lub oświadczenia 
potwierdzającego rozwiązanie umowy o pracę, na każde wezwanie Zamawiającego w terminie nie krótszym 
niż 14 dni roboczych od dnia wezwania; 

b) w przypadku zatrudnienia nowego pracownika przedłożenia stosownych dowodów, o których mowa w pkt 
4.3., dotyczących nowego pracownika/ów, na każde wezwanie Zamawiającego w terminie nie krótszym niż 
14 dni roboczych od dnia wezwania.  

Nie przedstawienie powyższych dowodów będzie uprawniało Zamawiającego do naliczania kar umownych, o 

których mowa w pkt 7.1.1) lit. f).” 
4) Pkt 7.1.1) lit a) otrzymuje brzmienie: 
„a) za odstąpienie od umowy z przyczyn zależnych od Wykonawcy - w wysokości 5 % wynagrodzenia 

szacunkowego za wykonanie przedmiotu umowy,” 
5) Pkt 7.1.2) otrzymuje brzmienie:  
„2) Zamawiający płaci Wykonawcy karę umowną za odstąpienie od umowy, wskutek okoliczności, za które 
odpowiada Zamawiający w wysokości 5 % wynagrodzenia szacunkowego za wykonanie przedmiotu umowy.” 
6) Pkt 7.7. otrzymuje brzmienie:  
„7.7. Termin płatności kar umownych określonych w niniejszej umowie wynosi 21 dni od daty doręczenia 
Wykonawcy wezwania do ich zapłaty.” 

7) Pkt 8.6. otrzymuje brzmienie:  
„8.6. Za dzień zapłaty strony przyjmują dzień uznania rachunku bankowego Wykonawcy.” 
8) skreśla się  pkt 10.1. 
W związku z powyższym zmianie ulega numeracja kolejnych pkt 10.2. i 10.3. odpowiednio na pkt 10.1. i 10.2. 
9) Pkt 12.6. otrzymuje brzmienie: 
„12.6. W razie wątpliwości przyjmuje się, że nie stanowią zmian umowy następujące zmiany: 
a) danych teleadresowych, 

b) danych rejestrowych, 
c) danych osób odpowiedzialnych za koordynację umowy po stronie Zamawiającego i Wykonawcy  
Każda ze stron może dokonać ww. zmian, zawiadamiając o tym niezwłocznie drugą ze stron umowy w formie 
pisemnej.” 
 

4. Anuluje się „Jednolity europejski dokument zamówienia”, stanowiący załącznik nr 3 do Formularza oferty, 
zamieszczony przy SWZ w dniu 05.10.2022 r. i w jego miejsce wprowadza się nowy „Jednolity europejski 
dokument zamówienia”, stanowiący załącznik nr 1 do niniejszego pisma 

 
 

 
III. Ponadto Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie - Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w Rzeszowie, 

działając w oparciu o art. 135 ust. 3 w zw. z art. 137 ust. 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień 
publicznych (t. j. Dz. U. z 2022 r., poz. 1710 ze zm.), przedłuża się termin składania ofert w niniejszym 
postępowaniu.     

 
W związku z tym zmianie ulegają następujące punkty SWZ: 

1) Pkt 13 SWZ „Termin związania ofertą” otrzymuje następujące brzmienie: 
„Wykonawca pozostaje związany złożoną ofertą do dnia 12.01.2023 r. Bieg terminu związania ofertą 
rozpoczyna się wraz z upływem terminu składania ofert.” 
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2) W pkt 14 SWZ „Miejsce oraz termin składania i otwarcia ofert” 
a) Ppkt 14.1 otrzymuje następujące brzmienie: 
„14.1 Ofertę oraz dokumenty lub oświadczenia składane razem z ofertą należy złożyć za pośrednictwem 

Platformy, do dnia 14.11.2022 r. do godz. 10:00.” 
b) Ppkt 14.7 otrzymuje następujące brzmienie: 
„14.7 Otwarcie ofert nastąpi w dniu 14.11.2022 r. o godz. 12:00.” 

3) Anuluje się „wzór Formularza oferty”, stanowiący załącznik nr 2 do SWZ, zamieszczony w dniu 05.10.2022 r. i 
w jego miejsce wprowadza się nowy „wzór Formularza oferty”, stanowiący załącznik nr 2 do niniejszego 
pisma. 
 

 
 
Niniejsze wyjaśnienia treści oraz zmiany treści Specyfikacji warunków zamówienia stanowią integralną część 
Specyfikacji warunków zamówienia. 
 
 
 
Załączniki: 
- zał. nr 1 – Jednolity europejski dokument zamówienia 
- zał. nr 2 – wzór Formularza oferty 
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